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Ημερομηνία. 28 Ιουλίου 2021
Αριθ. Πρωτ. εξ.6131/21
Αριθ. Συμβ.
Κωδ. Τοπ.
Φακ.Αρχειοθ.Τμήμ. ΣΤ.2

Προς Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, 10191 ΠΑΠΑΓΟΥ
8-ΠΙΘΗ ΠινθΙγΓπο.ηον.ηΓ

Κοιν. - ΟΣΕ Α.Ε.
Γραφείο Προέδρου & Διευθύνοντα Συμβούλου

- ΕΡΓΑ Ο.Σ.Ε. Α.Ε.
1. Τμήμα Υποστήριξης ΠροΙσταμένης Αρχής
2. Διεύθυνση Μελετών
3. Διεύθυνση Έργων
4. Κ.Φ.

Σχετ. Το υπ αριθμ. 8185121.07.2021 έγγραφο του Τμήματος Κοινοβουλευτικού
Ελέγχου (αρ. πρωτ. ΕΡΓΟΣΕ 6131/21/22.07.2021)

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, το οποίο αφορά στην υπ αριθμ. 8185/21.07.2021
Ερώτηαη του βουλευτή Κυριάκου Βελόπουλου. αας γνωρίζουμε τα παρακάτω όσον αφορά στα
θέματα αρμοδιότητας ΕΡΓΟΣΕ:
Η ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε.. σύμφωνα με το Ν.3891/10, «Αναδιάρθρωση εξυγίανση και ανάπτυξη του
ομίλου ΟΣΕ Α.Ε. και της ΤΡΑΙΝΟΣΕ και άλλες διατάξεις για το σιδηροδρομικό Τομέα»! όπως
αυτός ισχύει και ειδικότερα το άρθρο 4, υλοποιεί τα έργα εκσυγχρονισμού του σιδηροδρομικού
δικτύου, με συγχρηματοδότηση από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα των Προγραμματικών
Περιόδων.
Τα έργα εντάσσονται στο γενικότερο στρατηγικό σχεδιασμό για τα έργα μεταφορών, όπως
διαμορφώνεται σε συνεργασία με το αρμόδιο Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών και τον ΟΣΕ.

Για την περιοχή Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης έχει ενταχθεί στον τρέχοντα
Προγραμματισμό της ΕΡΓΟΣΕ, το έργο για την αναβάθμιση με διπλασιασμό και προσθήκη
ηλεκτροκίνησης και συστημάτων της υφιστάμενης σιδηροδρομικής γραμμής από την
Αλεξανδρούπολη έως το Ορμένιο και τα Ελληνοβουλγαρικά σύνορα, καθώς επίσης και το έργο
για την κατασκευή νέας σιδηροδρομικής γραμμής Θεσσαλονίκης — Αμφίπολης — Καβάλας —

Τοξότες Ξάνθης.
Στόχος είναι η βελτίωση της εξυπηρέτησης μεταφορών και της αύξησης του επιπέδου
ασφαλείας κυκλοφορίας στο σιδηροδρομικό δίκτυο.

Το έργο της νέας σιδηροδρομικής γραμμής από Θεσσαλονίκη έως Τοξότες Ξάνθης, αφορά στην
κατασκευή 206 [πι μονής σιδηροδρομικής γραμμής, που περιλαμβάνει κύρια γραμμή και
πρόσθετους κλάδους. Η κύρια Σ.Γ. έχει αρχή στην έξοδο του Σιδηροδρομικού Σταθμού της
Νέας Φιλαδέλφειας και πέρας στο σημείο σύνδεσης με την υφιστάμενη Σ.Γ. Θεσσαλονίκης —
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Αλεξανδρούπολης ατην ευρύτερη Περιοχή των Τοξοτών Ξάνθης. Οι πρόσθετοι κλάδοι αφορούν
τον εμπορικά λιμένα της Καβάλας (Λιμένας «Φίλιππος» στην Περιοχή της Νέας Καρβάλης),
προς την ΒΙ.ΠΕ. Καβάλας, τις εγκαταστάσεις Βιομηχανίας Φωσφορικών Λιπασμάτων και τον
εμπορικό Σταθμό Διαλογής.
Περαιτέρω, εξετάζεται η υλοποίηση του κάθετου άξονα ‘Νέας Ζίχνης — Αμφίπολης’ με στόχο τη
διασύνδεση του νέου έργου με την υφιστάμενη γραμμή “Θεσσαλονίκη — Αλεξανδρούπολη
δημιουργώντας ένα ολοκληρωμένο δίκτυο σιδηροδρομικών μεταφορών.
Για το τμήμα Θεσσαλονίκη — Αμφίπολη — Νέα Καρβάλη έχει εκπονηθεί Προμελέτη χάραξης από
τον ΟΣΕ και εκκρεμεί η έγκριση των Περιβαλλοντικών Όρων.
Για το τμήμα της νέας γραμμής που συνδέει τον εμπορικό λιμένα της Καβάλας (Λιμένας
Φίλιππος στην περιοχή της Νέας Καρβάλης) με την υφιστάμενη σιδηροδρομική γραμμή (Υ.Σ.Γ.)
Θεσσαλονίκη — Αλεξανδρούπολη στην περιοχή των Τοξοτών Ξάνθης, στο πλαίσιο τρέχουσας
σύμβασης από την ΕΡΓΟΣΕ, ολοκληρώνεται έως τέλος του 2021 το σύνολο των οριστικών
μελετών του έργου καθώς και η έγκριση των Περιβαλλοντικών Όρων για το εν λόγω τμήμα

Η υλοποίηση της κατασκευής των εν λόγω έργων Θα γίνει στο πλαίσιο της δημοπράτησης μέσω
του Ανταγωνιστικού Διαλόγου. Τα έργα περιλαμβάνονται στα έξι μεγάλα έργα υποδομής
ολοκληρωμένων μεταφορών, υψίστης σημασίας και σπουδαιότητας, που συμβάλλουν ατην
ανάπτυξη της οικονομικής ζωής της χώρας.
Και τα δυο προαναφερθέντα έργα, Θα συμβάλλουν στη προώθηση των συνδυασμένων
μεταφορών προς όφελος της ευρύτερης περιοχής καθιστώντας τη Θράκη σημαντικό κόμβο
μεταφορών.
Επισημαίνεται ότι η ΕΡΓΟΣΕ αξιοποιεί το σύνολο των διαθέσιμων μελετών που έχουν
εκπονηθεί τα προηγούμενα έτη για τα εν λόγω έργα, ενώ προκειμένου να ξεκινήσει η εφαρμογή
του παραπάνω προγράμματος με ισχυρά εχέγγυα, υποστηρίζεται από εξειδικευμένους
συμβούλους ως προς τις προπαρασκευαστικές εργασίες που απαιτούνται, με στόχο τη
δημοσίευση των Τευχών Πρόσκλησης Υποβολής Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος το β εξάμηνο του
2021.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις.

Ακριβές Αν ίγραψο Ο Πρόεδρος & ώιευθύνων

Συμβουλος

Αλ.Ιραμμενος
·;.·:“ Χρηστος Βινης
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